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Інформаційне забезпечення суб'єктів агропродовольчого ринку і 

надання їм консультацій є одним з факторів підвищення ефективності 

виробництва. З одного боку, інформаційно-консультаційна служба 

забезпечує товаровиробників інформацією і консультаціями, сприяючи 

прийняттю ефективних управлінських рішень по веденню 

сільськогосподарського виробництва. З іншого боку, трансформує 

результати науки в практику сільськогосподарського виробництва. 

Консалтингова діяльність це особлива форма професійного 

підприємництва, що представляє собою інтеграцію навчальної, 

управлінської, інноваційної та впроваджувальної діяльності, в процесі 

якої консультант надає методологічну та практичну підтримку клієнту, 

спонукає його до дії і вирішення виниклих або назріваючих проблем. 

Організація взаємодії консультанта з клієнтом в процесі реалізації 

проекту повинна бути узгоджена з організацією проектної діяльності на 

підприємстві. Можна виділити такі рівні організації роботи 

консультанта і клієнта по проекту: внутрішня організація робочої групи 

консультантів; організація команди проекту, що складається з 

працівників компанії-клієнта і консультантів; загальна організація 

управління проектами в компанії; організація взаємодії компаній-

учасників проекту. 

На кожному із зазначених рівнів повинні бути розроблені 

механізми розподілу функцій і відповідальності, системи планування і 

звітності, процедури і регламенти взаємодії. Важливим елементом 

ефективної організації консалтингу в сфері управління проектом, є поділ 

процесу консультування на ряд взаємопов'язаних етапів, пов'язаних з 

етапами реалізації проекту. Виділення етапів консалтингового процесу 

забезпечує можливості для ефективної взаємодії консультанта і клієнта, 

планування і координації діяльності учасників проекту. 

Основною передумовою створення інформаційно-консультаційної 

служби є те, що з переходом на ринкові умови господарювання 

керівники і фахівці сільськогосподарських підприємств гостро відчули 

необхідність в нових знаннях, новому досвіді, в актуальній та 

достовірній економічній, науковій, правовій, довідковій, комерційній та 

іншій інформації, яка дозволила б їм швидко орієнтуватися в 

нестабільному середовищі, впроваджувати у виробництво інновації, 

удосконалювати структуру управління, ефективно використовувати 

матеріальні і грошові ресурси, володіти ситуацією і приймати правильні 

управлінські рішення. В даний час існують наступні варіанти моделі 

організації інформаційно-консультаційної служби, в рамках якої 

здійснюється консалтингова діяльність: на базі органів управління АПК, 



при органах управління АПК, на базі регіональних освітніх установ, на 

базі регіональних інформаційних і обчислювальних центрів, юридично 

самостійні організації. 

Ефективність діяльності консалтингової служби стримується 

низкою обставин: низьким платоспроможним попитом 

сільгоспвиробників на консалтингові послуги, відсутністю відповідного 

технічного і технологічного забезпечення, а також інформаційною 

безграмотністю багатьох користувачів цієї галузі економіки. Розвиток 

інформаційно-консультаційної служби також стримується відсутністю 

законодавчої і методичної бази. 

Перелік питань, що цікавлять сільгосппідприємства різної 

організаційно- правової форми досить великий і включає: питання 

управління фінансовим станом, забезпечення конкурентоспроможності 

їх продукції на ринках. Отримання інформації по ринках ресурсів, 

консультацій з бухгалтерського обліку та звітності, розробці бізнес-

планів, впровадження інноваційних процесів та ін. 

 
 


